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議事日程

日
議案番号 付 議 事 件

程

１ 開会

２ 会期の決定

３ 前回会議録の承認

４ 会議録署名委員の指名

５ （報 告）

報告第３号 教育長の報告すべき事項について【報告済】

報告第４号 教育長の報告すべき事項について【報告済】

６ （議 案）

議案第18号 厚岸町立教育研究所長の任命について【原案可決】

議案第19号 厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱について【 原 案 可 決 】

議案第20号 厚岸町学校給食センター運営委員会委員の委嘱について【原案可決】

議案第21号 厚岸町社会教育委員の委嘱について【原案可決】

議案第22号 厚岸町公民館運営審議会委員の委嘱について【原案可決】

議案第23号 厚岸情報館運営協議会委員の任命について【原案可決】

議案第24号 厚岸町スポーツ推進審議会委員の任命について【原案可決】

議案第25号 厚岸町文化振興助成条例助成基準に関する規程の一部を改正す

る訓令を定めることについて【原案可決】

議案第26号 第１０次厚岸町社会教育中期計画の策定について【原案可決】

議案第27号 令和７年度奨学生の選定について【原案可決】

７ 閉会
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令和７年第６回厚岸町教育委員会

令和７年４月25日

午前10時00分開会

●教育長 ただいまから、令和７年第６回厚岸町教育委員会を開会します。こ

れから、本日の会議を開きます。

なお、本日の日程は、既に配付されている日程表のとおりでありま

す。

●教育長 日程第２「会期の決定」についてであります。委員会の会期を本日、

４月25日の１日間いたします。また、本日の付議事件のうち、「議案

第27号」については、奨学金選定に関する議案のため、議案第26号の

公開事件が終了した後、会議規則第15条の規定に基づき、非公開とし

て審議を行いたいと思います。

その他の議案については公開として議事を進めたいと思いますが、

よろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 それでは、会期を本日４月25日の１日間といたします。

●教育長 日程第３、「前回会議録の承認」についてであります。

令和７年３月27日に開会した第５回教育委員会の会議録の承認につ

いてでありますが、会議録署名委員の成澤委員、私がそれぞれ署名済

みでありますので、これをもちまして承認とさせていただきます。

●教育長 日程第４、「会議録署名委員の指名」についてであります。本日の

会議録署名委員は、会議規則第18条の規定により、田辺委員を指名い

たします。

●教育長 日程第５、報告第３号「教育長の報告すべき事項について」を議題
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といたします。職員は、報告内容の説明をしてください。

●管理課長 ただ今上程いただきました、報告第３号「教育長の報告すべき事項

について」その内容を報告させていただきます。議案書１ページをご

覧願います。

学校医、学校歯科医及び学校薬剤師については、学校保健安全法に

おいて配置が義務づけされているため、委嘱したものであります。議

案書２ページの報告第３号別紙をご覧願います。令和７年度の厚岸町

学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱内容であります。

１、氏名等であります。まず、学校医の委嘱でございます。厚岸小

学校、真龍小学校、厚岸中学校の３校につきましては、町立厚岸病院

の佐々木院長、森島副院長、江本副院長、永井内科医長の４名を委嘱

しており、町立厚岸病院の常勤医師全員を学校医として委嘱しており

ます。太田小学校、真龍中学校、太田中学校の３校につきましては、

田中医院の田中理事長に引き続き委嘱したものであります。学校歯科

医につきましては、町内全学校を中村小児歯科クリニックの中村院長

に引き続き委嘱しております。学校薬剤師につきましては、全ての学

校を町立厚岸病院の薬剤師であります、本川主任薬剤師に委嘱してお

ります。２、任期であります。任期については、令和７年４月１日か

ら令和８年３月31日までの１年間となっております。以上、簡単な説

明でございますが、報告第４号「教育長の報告すべき事項について」

厚岸町学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱の報告とさせていた

だきます。

ご審議の上ご承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱についてであり

ます。これから質疑を行います。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、これで報告第３号を終わります。
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●教育長 次に、報告第４号「教育長の報告すべき事項について」を議題とい

たします。職員は、報告内容の説明をしてください。

●管理課長 ただ今上程いただきました報告第４号「教育長の報告すべき事項に

ついて」、その内容を報告させていただきます。議案書３ページをご

覧願います。

厚岸町の奨学資金の貸与につきましては、高等学校以上の修学能力

があるが、経済的理由で進学が困難な者に対し、教育を受ける機会を

与えることを目的に貸与しており、令和６年度厚岸町奨学資金の運用

状況についてご報告させていただくものであります。議案書４ページ

の報告第４号別紙をご覧願います。令和６年度の奨学資金運用状況に

ついてご説明いたします。まず、収入についてです。繰越金が1,732

万4,375円で前年度繰越金となっています。返還金は、422万2,125円

で29人から返還されており、そのうち５人が完済となっています。収

入合計では2,154万6,500円で前年度より3,922,125円の増となってい

ます。

次に、支出についてです。貸付金が90万円で、内訳は、新規貸与者

の３人で、90万円となっています。前年度は、貸与継続者１人で貸付

金が30万円でありましたので、令和６年度より支出が60万円の増と

なっています。収入・支出を差し引きした残高は2,064万6,500円とな

り、令和７年度に繰り越されておりますが、昨年より基金預金残高が

332万2,125円、増額となっております。なお、令和７年度の奨学生志

願者は２名で、内訳は３年制高等看護学院が１名、高等学校が１名

なっており、別途、適否審査のため奨学審議会へ諮問する予定であり

ます。以上、大変簡単な説明でありますが、報告第４号「教育長の告

すべき事項について」令和６年度の奨学金運用状況の説明とさせてい

ただきます。

ご審議の上ご承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、令和６年度厚岸町奨学資金の運用状況についてであります。

これから質疑を行います。
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●濱委員 昨年も同じのことを伺ったと思いますが、町内の就職者への奨学金

返還免除制度の拡充について、去年も同じ質問をしたと思うんだよね。

そしたら、町長部局と話しあって進めていく話だったと思いますが進

捗状況はどうなっているのか。

●管理課長 濱委員、おっしゃられるように、昨年度、また、その前からいろい

ろとお聞きしています。私どもの事務の遅れからですね。少し、検討

する時間が長すぎたかなと反省しているところでございます。今、近

隣町村でもＩターン、Ｕターンに対する、そういった奨学資金を借り

た方に対しての免除、または、助成ですね。少しでも、貸与する額を

減らすといったことで伺っております。現在、資料集めということで

やっております。これについては、奨学金制度の中でやるのか、他の

自治体の例で言いますと、補助金なり、助成金なりで、これとは、別

にやっている自治体もあるようです。

ただ、この奨学金制度につきましては、看護師のほうにつきまして

は、免除ということでこの奨学資金の要綱、条例によって、定めてい

るということもありますので、私ども、スタッフも変わりまして、こ

ういった制度の見直し、本当に早く進めて行かないと、今、こういう

時代ですので、困るということで、改めて、打ち合わせもさせていた

だきました。これについては、なるべく早く、はっきり言ってしまう

と前期、９月くらいまでにですね。そういった目処をつけて、教育委

員にご相談させていただき、予算の時期ですね。それまでに、町長部

局のほうと連携してですね。調整を図りまして、結果はどうなるかは、

わかりませんけれども、そういったことで事務を進めたい。事務の遅

れに関しては、大変申し訳なく思っていますが、事情としては、そう

いった事情になっております。

●濱委員 できるだけ早めに、やって欲しいというか。結構厳しいというか。

地方だと、なかなか帰ってくる人もいないし、最近の奨学金の運用制

度を見ていると、ようは、借りてる、借り手がすごく、どんどん減っ

ている現状がありますよね。少しでも有効に使っていくべきだと思う
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ので、できるだけ、早急にご検討を願えればと思います。

●教育長 その他に質疑はありませんか。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、これで報告第４号を終わります。

次に進みます。

●教育長 次に、議案第１８号「厚岸町立教育研究所長の任命について」を議

題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてください。

●管理課長 ただ今上程いただきました議案第18号「厚岸町立教育研究所長の任

命について」、その提案理由と内容についてご説明申し上げます。

議案書５ページをご覧願います。

令和６年４月１日付けで任命した厚岸町立教育研究所長について、

令和７年３月31日をもって任期満了になったことから、厚岸町立教育

研究所設置条例施行規則第５条第１項の規定により、新たに所長を任

命いたしたく本議案を提出するものであります。

任命する者であります。１、氏名等であります。山口直樹氏で太田中

学校長であります。なお、生年月日、住所につきましては記載のとおり

でありますので省略させていただきます。２、任期であります。任期は、

令和７年４月１日から令和８年３月31日までの１年間となっております。

以上、簡単な説明でございますが、議案第18号「厚岸町立教育研究所

長の任命について」の提案説明とさせていただきます。

ご審議の上ご承認いただきますよう、よろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、任期満了に伴う厚岸町立教育研究所長の任命についてであり

ます。これから質疑を行います。
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（ありません。の声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第１９号「厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱につ

いて」を議題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をして

ください。

●管理課長 ただ今上程いただきました、議案第19号「厚岸町立教育研究所運営委

員会委員の委嘱について」、提案理由とその内容についてご説明申し上

げます。

議案書の６ページをご覧願います。

厚岸町立教育研究所運営委員会委員については、10名の委員で構成さ

れておりますが、１号委員、濱田有子委員、２号委員、齋藤則康委員、

３号委員、髙橋伸一委員及び八城雅彦委員が町外転出により同委員に欠

員が生じるため、厚岸町立教育研究所運営委員会委員を厚岸町立教育研

究所設置条例施行規則第９条第１項の規定により、新たに委員を委嘱い

たしたく本議案を提出するものであります。

委嘱する者であります。１、氏名等であります。１号委員、福田英明

氏、厚岸町校長会代長で真龍中学校の校長であります。２号委員、有岡

修司氏、厚岸町教頭会長で太田小学校の教頭であります。３号委員は、

高橋輝未氏で真龍小学校教諭、同じく３号委員神山隼也氏で真龍中学校

教諭であります。なお、生年月日、住所につきましては記載のとおりで

ございますので省略させていただきます。２、任期であります。任期は、

令和７年４月１日から令和８年３月31日までで、前任者の残任期間の１

年間となっています。

以上、簡単な説明でございますが、議案第19号「厚岸町立教育研究所
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運営委員会委員の委嘱について」の提案説明とさせていただきます。

ご審議の上ご承認いただきますようよろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、欠員による厚岸町立教育研究所運営委員会委員の委嘱につい

てであります。これから質疑を行います。

●教育長 ほかに質疑はありませんか。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第20号「厚岸町学校給食センター運営委員会委員の委嘱に

ついて」を議題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をし

てください。

●管理課長 ただ今上程いただきました、議案第20号「厚岸町学校給食センター運

営委員会委員の委嘱について」、提案理由とその内容についてご説明申

し上げます。

議案書７ページをご覧願います。

厚岸町学校給食センター運営委員会委員については、６名の委員で構

成されておりますが、１号委員、蠣崎浩一委員及び濱田有子委員が町外

転出により同委員に欠員が生じたため、厚岸町学校給食センター管理条

例第４条第２項の規定により、新たに委員を委嘱いたしたく本議案を提

出するものであります。

委嘱する者であります。１、氏名等であります。教育関係者、山田浩

也氏で、厚岸中学校長であります。同じく教育関係者、櫻井順氏で、太

田小学校長であります。なお、生年月日、住所、につきましては記載の
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とおりでございますので省略させていただきます。２、任期であります。

任期は、令和７年４月１日から令和８年３月31日までで、前任者の残任

期間の１年間となっております。

以上、簡単な説明でございますが、議案第20号「厚岸町学校給食セン

ター運営委員会委員の委嘱について」の説明とさせていただきます。

ご審議の上ご承認いただきますようよろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、欠員による厚岸町学校給食センター運営委員会委員の委嘱に

ついてであります。これから質疑を行います。

●教育長 ほかに質疑はありませんか。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第21号「厚岸町社会教育委員の委嘱について」、議案第22

号「厚岸町公民館運営審議会委員の委嘱について」であります。議案第

21号と議案第22号は、委員及び任期が同様でありますことから、一括議

題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてください。

●生涯学習 ただ今上程いただきました議案第21号「厚岸町社会教育委員の委嘱に

課長 ついて」、及び議案第22号「厚岸町公民館運営審議会委員の委嘱につい

て」その提案理由と内容をご説明申し上げます。

議案書８ページをご覧ください。

はじめに、議案第21号「厚岸町社会教育委員の委嘱について」であり

ます。

厚岸町社会教育委員は、12名の委員を委嘱しておりますが、このたび、
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厚岸町校長会の役職替えに伴い、厚岸町社会教育委員に欠員が生じたた

め、社会教育法第15条第２項及び社会教育委員設置条例第３条第３項の

規定により、補欠による委員を委嘱いたしたく、提案するものでありま

す。氏名等であります。氏名、大野孝喜氏、生年月日、住所等は記載の

とおりで、職業は教員で厚岸小学校教頭であります。任期は、社会教育

委員設置条例第３条第２項、ただし書きの規定により、前任者の残任期

間とし、令和７年４月１日から令和８年３月３１日までの１年間とする

ものであります。委員区分は、「学校教育」であります。

続きまして、議案第22号「厚岸町公民館運営審議会委員の委嘱につい

て」であります。

議案書９ページをご覧ください。

厚岸町公民館運営審議会委員は、12名の委員を委嘱しておりますが、

このたび、厚岸町校長会の役職替えに伴い、厚岸町厚岸町公民館運営審

議会委員に欠員が生じたため、社会教育法第30条第１項及び厚岸町公民

館条例第６条第２項の規定により、補欠による委員を委嘱いたしたく、

提案するものであります。氏名、生年月日、住所、職業につきましては、

議案第21号と同様ですので、省略させていただきます。任期は、同条例

第６条第３項ただし書きの規定により、前任者の残任期間とし、令和７

年４月１日から令和８年３月31日までの１年間とするものであります。

委員区分は、 学校教育であります。

以上、簡単な説明でございますが、議案第21号及び第22号の説明とさ

せていただきます。ご審議の上、ご承認いただきますようよろしくお願

いいたします。

●教育長 内容は、欠員による社会教育委員と公民館運営審議会委員の委嘱につ

いてであります。これから質疑を行います。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。
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（はい。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。

●教育長 次に、議案第23号「厚岸情報館協議会委員の任命について」を議題と

いたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてください。

ただ今上程いただきました議案第23号「厚岸情報館協議会委員の任命

について」その提案理由と内容をご説明申し上げます。

議案書の10ページをご覧いただきたいと思います。

厚岸情報館協議会委員は、10名の委員を任命しておりますが、このたび、

厚岸町校長会の役職替えに伴い、厚岸情報館協議会委員に欠員が生じた

ため、図書館法第15条及び厚岸情報館設置条例第７条第１項の規定によ

り、前任者の残任期間を補欠委員として任命いたしたく、本議案を提出

するものであります。氏名等であります。氏名、櫻井順氏、生年月日、

住所等は記載のとおりで、職業は教員で太田小学校の校長であります。

任期は、厚岸情報館設置条例、第７条第３項、ただし書きの規定によ

り、前任者の残任期間とし、令和７年４月１日から令和８年３月31日ま

での１年間とするものであります。委員区分は、学校教育であります。

以上、簡単な説明でございますが、議案第２３号の説明とさせていた

だきます。ご審議の上ご承認いただきますようよろしくお願いいたしま

す。

●教育長 内容は、欠員による厚岸情報館協議会委員の任命についてであります。

これから質疑を行います。

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

（ありません。の声）

●教育長 では、そのように決定いたします。
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●教育長 次に、議案第24号「厚岸町スポーツ推進審議会委員の任命について」

を議題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてくださ

い。

●生涯学習 ただ今上程いただきました、議案第24号「厚岸町スポーツ推進審議会

課長 委員の任命について」、その提案理由と内容をご説明申し上げます。

議案書11ページをご覧ください。

厚岸町スポーツ推進審議会委員は、10名の委員を任命しておりますが、

このたび、厚岸町校長会並びに厚岸町教頭会の役職替えに伴い、厚岸町

スポーツ推進審議会委員に２名の欠員が生じたため、厚岸町スポーツ推

進審議会条例第４条の規定により、補欠による委員を任命いたしたく、

提案するものであります。１人目は、氏名、山口直樹氏、生年月日、住

所は記載のとおりで、太田中学校校長であります。次に、２人目は、氏

名、後藤良太郎氏、生年月日、住所は記載のとおりで、太田中学校教頭

であります。任期は、厚岸町スポーツ推進審議会条例、第６条第１項た

だし書きの規定により、前任者の残任期間とし、令和７年４月１日から

令和７年９月30日までとするものであります。委員区分は、「関係行政

機関の職員」であります。

以上、簡単な説明でございますが、議案第24号の説明とさせていただ

きます。

ご審議の上、ご承認いただきますようよろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、欠員による厚岸町スポーツ推進審議会委員の任命についてで

あります。これから質疑を行います。

（ありません。の声）

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

●教育長 では、そのように決定いたします。
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●教育長 次に、議案第25号「厚岸町文化振興助成条例助成基準に関する規程の

一部を改正する訓令を定めることについて」を議題といたします。職員

は、提案理由と議案内容の説明をしてください。

●生涯学習 ただいま上程いただきました議案第25号「厚岸町文化振興助成条例助

課長 成基準に関する規程の一部を改正する訓令を定めることについて」、そ

の提案理由を申し上げます。

議案書25ページをお開き願います。

本規程は、条例目的にある本町の文化振興に寄与する活動を行う団体

及び個人に対し助成する基準を明示しているものでありますが、これま

で児童・生徒が発表会等に参加又は出場する場合において、指導者が引

率できない場合は保護者を引率者として助成対象に含む取扱いを行って

きたところでありますが、その範囲をより明確にするため、今回、「引

率者」を「指導者」に限定し、町外に在住する「指導者」についても助

成対象といたしたく、本案を提出するものであります。

改正内容につきましては、別にお配りしている、議案第14号説明資料

「厚岸町文化振興助成条例助成基準に関する規程の一部を改正する訓令

新旧対照表」により、ご説明申し上げます。第２条第１項第１号アにお

いて、助成対象者を明確化するための字句の整理及び当該要件に町外の

指導者を加えるための字句の追加であります。これは、助成対象である

厚岸町民のほか、これまで厚岸町以外の住民については、厚岸町に就学

している児童、生徒のみだったものを、厚岸町以外の住民である指導者

を含める内容に改正するものであります。

次に、同条第１項第１号イただし書き中、「児童生徒が参加又は出場

する場合は、児童生徒が４人以内は１人、５人以上は２人を限度とし引

率者を補助対象に加える。」としていたものを、「当該助成対象人員の

うち児童又は生徒が４人以内の場合にあっては引率する指導者１人を、

児童又は生徒が５人以上の場合にあっては引率する指導者２人を限度に

補助対象に加えるものとする。」に改め、引率者を指導者と限定し、助

成対象の範囲を明確にするための改正であります。

「附則」であります。この訓令は、令和７年４月25日から施行するも
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のであります。

以上、簡単な説明でありますが、議案第25号の説明とさせていただき

ます。ご審議の上、ご承認賜りますようよろしくお願いいたします。

●教育長 内容は、厚岸町文化振興助成条例助成基準に関する規程の一部を改正

する訓令を定めることについてであります。

これから質疑を行います。

（ありません。の声）

●教育長 ほかに質疑はありませんか。

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

●教育長 次に、議案第26号「第10次厚岸町社会教育中期計画の策定について」

を議題といたします。職員は、提案理由と議案内容の説明をしてくださ

い。

●生涯学習 ただ今、上程いただきました議案第26号「第10次厚岸町社会教育中期

課長 計画について」、その提案理由と内容をご説明申し上げます。

議案書の13ページをご覧願います。第９次厚岸町社会教育中間計画が

令和６年度で計画期間が終了することに伴い、「第６期厚岸町総合計

画」を踏まえ、「厚岸町民憲章」及び「厚岸町教育目標」の具現化を図

るために社会教育行政の役割を示し、生涯学習の観点に立った社会教

育を推進するため、本計画を策定するものであります。

厚岸町社会教育中期計画につきましては、５年間を計画期間として厚

岸町では、昭和59年第１次計画から継続して策定しており、第９次計画

では、令和２年度から令和６年度、このたびの第10次計画では、令和７

年度から令和11年度までの計画期間となるものであります。計画の内容

について、でありますが、議案第26号別添資料「第10次厚岸町社会教育

中期計画書」にてご説明させていただきます。

おもて表紙をお開きいただき、はじめに目次であります。この計画書
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は、３つの章からなっており、１ページから６ページまでの第１章、

「社会教育中期計画の基本的視点」、７ページから30ページまでの第２

章は、「各分野について」、31ページから69ページまでの第３章は、「資

料編」となっております。次の１ページをお開きください。

第１章は、５つの節からなる章であります。２ページ、第１節、社会

教育中期計画策定の意義、第２節、社会教育中期計画策定の基本的考え

方、３ページ、第３節、計画の基礎となる指標、４ページ、第４節、社

会教育と生涯学習のすがた、５ページ、第５節、基本方向と領域別推進

目標、となっております。この章は、本計画の基礎となる内容であり、

第10次において大きく変わるものではありませんが、５ページ、第５節

においては、次の第２章におきます、９つの各領域別の「推進目標」と

「重点項目」を設定しております。

７ページからの第２章は、各分野についてで、９つの節からなる章で

あります。８ページ、第１節は「家庭教育」。はじめに「現状」の整理

と「課題」の設定をしております。９ページには、「家庭教育」の推進

目標、「人と人とのふれ合いをとおして、子どもの基本的な生活習慣を

身につける家庭教育支援の推進」として、その下に重点項目、２項目を、

また、施策として項目それぞれに２つを設定しております。以降の９節

までにおきましても同様に、各領域ごとに、「現状」「課題」「推進目

標」「重点項目」「施策」が掲載されております。10ページを開き下さ

い。第２節、「青少年教育」です。現状、課題の説明は省略させていた

だき、11ページ、「推進目標」。「主体的な活動をとおして、豊かな人間

性を身につける青少年教育の推進」とし、重点項目を２項目、施策を全

８つ、設定しております。12ページ、第３節、「成人教育」では、「推

進目標」を、「自らを高めながら、まちづくりをすすめる成人教育の推

進」とし、重点項目を２項目、施策を全７つ設定しております。14ペー

ジ、第４節、「高齢者教育」では、「推進目標」を、「生きがいに溢れ、

自身の豊かな経験を発揮できる高齢者教育の推進」とし、重点項目を１

項目、施策を２つ設定しております。16ページ、第５節、「芸術文化」

では、「推進目標」を、「一人一人の心を豊かにする芸術文化活動の推

進」とし、重点項目を１項目、施策を３つ設定しております。18ページ、
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第６節、「図書館活動」では、20ページに「推進目標」を、「『いつでも

・どこでも・だれでも』読書ができる環境づくりと時代に対応した情報

活用の推進」とし、重点項目を２項目、施策を全12、設定しております。

22ページ、第７節、「社会教育施設」では、「推進目標」を、「学習活

動を支援する社会教育施設の充実」とし、重点項目を２項目、施策を全

４つ、設定しております。24ページ、第８節、「博物館活動」では、27

ページに「推進目標」を、「郷土と歴史・文化と天文・海事に係わる資

料の保存と活用の推進」とし、重点項目を２項目、施策を全11設定して

おります。28ページ、第９節、「スポーツ」では、「推進目標」を、「町

民だれもが、それぞれのライフステージに応じ、それぞれの志向に合う

仲間や指導者とともにスポーツ・レクリエーション活動に親しむことが

できる環境づくり」とし、重点項目を４項目、施策を全８つ設定してお

ります。

次に、31ページからの第３章は、資料編となっており、３つの節と

「各種計画策定年表」からなっております。32ページ、第１節は「厚岸

町の社会教育施設」で、社会教育施設と社会体育施設の一覧。34ページ、

第２節は「厚岸町の文化財」で、「指定及び登録文化財一覧」と「厚岸

町埋蔵文化財包蔵地一覧」となっております。38ページからの第３節

「厚岸町社会教育中期計画各事業の評価」は、「第９次厚岸町社会教育

中期計画検証表」となっております。９つの各項目の施策・事業ごとに、

成果と課題、令和２年度から令和６年度までの各年度ごとの事業評価、

継続性について検証しております。なお、事業評価はＡ「ほぼ達成する

ことができた」、Ｂ「概ね達成することができた」、Ｃ「達成に向け見

直しが必要」の３つで評価しております。また、継続性につきましては、

１～４で評価し、それぞれ、「今後も継続」、「取組内容を変更」、「事業

完了」、「事業中止」を示しております。検証表部分につきましては、

項目が多いため、個別の説明を省略させていただきます。

最後に、69ページ、奥付とともに、「各種計画策定年表」となってお

おります。

以上、簡単な説明でございますが、議案第２６号の説明とさせていた

だきます。ご審議の上、ご承認いただきますよう、よろしくお願いいた
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します。

●教育長 内容は、第10次厚岸町社会教育中期計画の策定についてであります。

これから質疑を行います。

●濱委員 ざっと、見させていただいたんですけれども、今、教育委員会で進め

ている部活の地域移行、部活、ＪＯＹありますよね。それっていうのは、

多分、この社会教育の部分と絡んでくると思われるんだけれど、中期計

画で５年間の計画を立てているのに、それの項目って特別ないですよね。

今までの項目に沿った形での計画になっているんだけれども、それにつ

いては、どういうような計画で進めていくっていう感じなんでしょうか。

●生涯学習 はい、今、濱委員、ご質問ありました件につきましては、現状としま

課長 しては、スポーツのほうで中心に動いております。この計画で29ページ

のですね、重点項目、このところで、29ページのいちばん下の項目、部

活動の地域移行の推進、ここのところの重点項目で挙げさせていただい

ております。今、スポーツと文化系で行っていますが、この部分で、こ

の部活の地域移行の項目で挙げさせていただいていますので、現状とし

ましては、今、中学校の部活動につきましては、休日の地域移行を推進

するというところで、すべての部活動の休日の地域移行を進めていると

ころです。次年度、令和８年度につきましては、今回の休日移行を踏ま

え、検討した上で、平日の部活の一部移行も推進しようと。

早ければ、令和９年度には、すべての部活動で地域移行を進めていく

ということで、今進めているところでございます。この部活、中期計画

において、29ページのところで、重点項目として挙げさせていただいて

いるところでございます。

●濱委員 今、中学校の部活でスポーツについて、まず、中心になって動いてい

ると思うんだけど、吹奏楽だとか、そういう芸術分野でも、地域移行を

進めているっていう現状の中で、スポーツの項目だけに挙げるっていう

のは、どうなのかなという。文化のほうでも挙げてますか。

●生涯学習 芸術文化、16、17ページをお開きいただきますと、この文化活動の項

課長 目の中で、重点項目は芸術文化活動の振興という施策のひとつとしまし
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て、指導者、後継者の育成、そして、部活動の地域移行の推進、ここで

挙げさせていただいております。

●教育長 ほかに質疑はありませんか。

●田辺委員 ページ数でいくと、45ページですね。事業評価の中でですね。表のい

ちばん上のほうになるんですけれども、ネイパルの体験活動ね。コロナ

やインフルエンザなどで、この表だけでは５年間、全然やらなかったん

ですけれども。この新年度以降、実際にこれやっていく形態をおそらく

進めていくのかなというふうに思うんですけれども。せっかくある道立

の施設ですし、これ前から言ってたんですけれども、ぜひともですね、

地元にせっかく良い施設があるんで、おおいに利用していかなければ、

利用促進ということで。最悪、閉鎖なんていうようなことにもつながっ

ていくのかなというふうに思いますし、せっかく、ある施設ですので、

できるだけ有効に活用ということを計画的に進められれば、と思います

のでその辺、よろしくお願いします。

●生涯学習 今、田辺委員おっしゃられたように、我々、生涯学習課、この社会教

課長 育中期計画にも挙げさせていただいておりまして、今までコロナ、イン

フルエンザ、そういう感染症の関係で、活動がちょっと抑えられていた

んですが、実は、昨年度からネイパルの事業にも生涯学習の各施設の職

員が出向いて講師をやったり、協力支援、続けております。併せて、

我々、生涯学習の事業もですね。ネイパルの職員の方を講師にお招きし

て活動する。喫緊では、生きがい大学、高齢者の生きがい大学でも、月

曜日には、ネイパルの職員を講師に招いて、工作会を真龍小学校で実施

しようとしたり、また、村山の子供交流、そういうところでもネイパ

ルを利用して、宿泊を含めて、野外炊飯とか、そういうものも実施した

り、考えておりますので、連携を密にしながら進めていきたいと思いま

す。

●田辺委員 こういうふうに、せっかくある施設ですから、地元の子供達、町内に

そういう施設があるんだということで理解していただくことが良いん

じゃないかなと思いますので、よろしくお願いします。

●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。
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（はい。の声）

●教育長 次に、議案第27号「令和７年度奨学生の選定について」を議題といた

します。

●教育長 管理課長と管理課長補佐以外は退席願います。

ここで休憩いたします。

[休憩 午前10時50分]

[再開 午前10時51分]

（退席確認後）

●教育長 それでは再会します。

●教育長 職員は、報告内容の説明をしてください。

●管理課長 【非公開事件のため省略】

●教育長 内容は、令和７年度奨学生の選定についてであります。

これから質疑を行います。

【非公開事件のため省略】

●教育長 休憩します。

[休憩 午前10時54分]

[再開 午前11時00分]

●教育長 再開します。そのほか、ございませんか。

（ありません。の声）
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●教育長 なければ、本件を原案のとおり決定してよろしいですか。

（はい。の声）

●教育長 その他、総体的に何かございませんか。

（ありません。の声）

●教育長 以上で、本日の会議日程は全て終了しました。

これをもちまして、第６回教育委員会を閉会します。
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次のように会議の次第を記載し、ここに署名する。

令和７年４月２５日

教 育 長

署 名 委 員

会議録作成者


